



2018.11.2 星期五

编辑 金国建 美编 唐大江

13

# 大韩缺阵 篮板失控 辽篮客场不敌浙江

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者高鹏报道 在己方主力中锋缺阵的情况下,又被对手的小外援用62%命中率投中8记三分球,并且全场疯狂砍下54分。辽宁本钢男篮面对这样的局面,也只能无奈地接受一场失利。

在昨晚结束的2018—2019赛季CBA常规赛第六场比赛中,辽宁男篮在客场以102:119不敌浙江队。这是球队在本赛季输掉的第二场球,同时也让辽篮暂时跌出了积分榜上前四名的位置。

这是辽篮在本周内进行的第三场比赛,再加上前一天需要经过客场的辗转,因此疲劳依然是球队遭遇的一个大麻烦。而在本场比赛中让辽篮雪上加霜的是,球队的主力中锋韩德君因为伤病的问题选择休战,这对于球队的内线是一个非常严重的损失。

果然,比赛一开场辽篮就陷入了全面被动之中,浙江队小外援邓蒙手感滚烫,一上来就弹无虚发地连续命中三分球,很快就让辽篮落后分数达到两位数以上。全场比赛,这名小外援的进攻火力也是让辽篮吃尽了苦头,只有在第三节他显露出疲劳期的时候一度命中率下降,但是在关键的第四节里,仍然是他连续不讲理地三分命中,彻底击碎了辽篮逆转比赛的希望。

而辽篮方面,本场比赛在防守上表现得并不尽如人意,一方面是对于小外援邓蒙的限制完全失效,另一方面也是因为韩德君的缺阵,导致内线身高不足,篮板球上被对方全面占优,落后对方16个之多。

在这样的情况下,尽管辽篮自身的进攻火力还算可以,尤其是在第二节和第三节都打出了不错的效率,并且一度追平过比分。但是在最后决定胜利的第四节里,同样因为缺少了韩德君这样一个内线支点,让辽篮的末节威力打了很大折扣,最终无力回天。

但是在输掉比赛的同时,辽篮也并非完全没有收获,一方面,主力球员中哈德森、巴斯还有郭艾伦都还保持着不错的状态,在得分上都保持了前几轮的平均水平。更重要的是锋线小将丛明晨终于有所复苏,用两分球2中2、三分球5中3的效率砍下13分,这不仅是他本赛季开赛以来个人进攻表现最好的一场,同时也是辽篮本赛季首次在侧翼位置上出现能够贡献两位数得分的球员。

在本场比赛结束之后,辽篮还将继续他们的客场之旅,明晚他们将到访八一男篮的新主场所在地南昌。由于八一男篮全华班的特殊情况,辽篮只要及时调整,应当可以顺利取得胜利。



邓蒙的惊人数据

郭艾伦(左)在比赛中防守浙江稠州银行队球员马库斯·邓蒙。

新华社发

对比	得分	2分球	3分球	罚球	篮板	助攻	抢断
本场比赛	54	10-19(53%)	8-13(62%)	10-10(100%)	11	7	2
本赛季场均	37.8	8.0-15.0(53%)	5.0-11.5(43%)	6.8-7.8(87%)	7.2	5.0	1.7

浙江  
119

## 分节得分情况

球队	一节	二节	三节	四节
浙江	33	25	25	36
辽宁	18	34	27	23

辽宁  
102

## 连续两年相似的抉择 大韩的用与不用看出郭士强进步

在昨晚客场输给浙江男篮的这场比赛中,辽宁男篮其实发挥得并不算差,但是在缺少了主力中锋韩德君的情况下,球队内线失去了一个绝对强点,给攻防两端都带来了非常明显的连锁反应。而且从目前的情况来看,韩德君的作用也的确很难通过替补阵容来取代,这也进一步地体现出了韩德君对于辽篮的重要性。

一件非常巧合的事情是,在上个赛季辽篮同样在客场输给了浙江队,而且无论是从过程还是从结果,都仿佛如出一辙,同样是全场篮板处于下风,同样是在最后时刻无法限制住小外援的得分,导致翻盘无望。更加相似的一点是,主帅郭士强同样面临着一个两难的抉择——受伤病影响的韩德君到底上不上?

在上赛季辽篮客场挑战浙江队的前一天上午,韩德君还在沈阳的医院里打着吊瓶,因为受到流感的影响出现发烧的情况,他已经在此之前连续缺席了差不多三场比赛。但是在与浙江队比赛的当天上午,韩德君就已经火线驰援赶到了杭州,做好了在晚上比赛中出场的准备。

但是当时韩德君无论是身体情况还是比赛的状态,都并不算理想,刚刚病愈的身体还显得有些虚弱,

缺席了几轮比赛之后也需要一定的时间来找感觉。但是郭士强还是把韩德君带到了比赛现场,而在比赛的过程中,随着场上局势的不断变化,在他的内线上也一直在权衡着那个难以做出的抉择。

如果不上韩德君,球队的内线基本不可能在篮板上挽回优势,浙江队疯狂冲抢前场篮板并不断获得二次进攻的机会,让辽篮追分的效果很不理想;但如果上韩德君,也存在着身体状态能否马上适应激烈比赛的疑问,同时也会相应增加进一步受伤的风险。

但是在第四节,当辽篮看到了一点翻盘希望的时候,郭士强还是派上了韩德君。事实证明,韩德君在内线确实能够起到关键的作用,他上场只有7分钟,贡献了4分2个篮板,尤其是他保护住后场篮板后策动的长传反击,帮助郭艾伦一度反超了场上的比分。可以说,虽然最终辽篮还是输在了对面小外援这个点上,但是韩德君的作用已经是毫无疑问的。

到了本赛季,郭士强或许自己都没有留意到,在客场面对浙江队的时候竟然又面临着同样的一个抉择,在此前一轮同北控男篮的比赛中,韩德君的颈部受到一点扭伤,不算特别严重,但最好的处理方式还是暂时休息几天,避免对抗中进一

步加重伤势。

或许是上赛季夺冠的历练让郭士强变得更加沉稳了,也更加能够从全局的眼光来权衡一场比赛的得失与整个赛季布局。这一次他甚至没有再像去年那样,特地把韩德君叫到客场然后坐在替补席上,当做一张可能用到的“底牌”。而是非常干脆地将韩德君放进了休战名单当中,让他安心养伤。

在昨晚比赛的第四节中,辽篮依旧有机会反超比分,如果韩德君像去年那样充当末节奇兵突然上场,或许仍然能够给球队带来很关键的几次帮助,或许也不一定就如去年那样仍然眼看着球队最后失利,但是这一切的“或许”都被郭士强果断地掐灭,只因为他的内心已经更加坚定,让球员把任何伤病的隐患降到最低,才是目前辽篮的首要任务。

从两个赛季,相似局面下做出的不同抉择,可以明显地感受到这是郭士强的一种成熟与进步。

辽篮又输掉了一场比赛,但是相对于整个漫长的赛季来说,可能会在后面换回来一个身体更健康、能够保持更好状态的韩德君来,这样的得失比较,想来还是非常划算的。

辽沈晚报、聊沈客户端记者  
高鹏

## CBA赛事 提醒

(第7轮)

明日19时35分  
八一VS辽宁

## CBA联赛战况

(第6轮)

主队	比分	客队
浙江	119:102	辽宁
四川	102:99	天津
吉林	121:136	北控
福建	108:92	山东
八一	110:106	青岛